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 Bundesamt für Zoll und Grenzsicherheit BAZG 

 Grundlagen 

 Zolltarif und Tarifgrundlagen 

Bern, 20.12.2024 
 

SCHWEIZERISCHER ZOLLTARIF Tares 

Stand: 1. Januar 2025 

 

Dieser neue Stand enthält hauptsächlich: 

- geänderte Zollansätze infolge Änderung der Agrareinfuhrverordnung, AEV (SR 916.01) (BLW): 
 Anhang 2, "Zollansätze der Marktordnungen Saatgetreide, Futtermittel, Ölsaaten, Zollansätze von 

Waren, bei deren Verarbeitung Futtermittel anfallen, sowie Zollansätze von Grobgetreide zur 
menschlichen Ernährung"; 

- Änderungen betreffend Tabaksteuergesetz (SR 641.31) (AS 2024 580) (News): 

- geänderte Pauschalansätze siehe ZUAC/ZUSCHL: 450/011 und 450/015 bis 018, 

- die Beschränkung "in Sendungen von nicht mehr als 1000 Franken und 10 kg brutto" für Privat-
waren wird aufgehoben; 

- neue oder geänderte Steuerungselemente (statistische Sonderausscheidungen), bei den Tarif-Nrn. 

- Einfuhr: 0407.2110, 2190, 2910, 9010, 9090, 2401.1010, 2010 und 3010, 

- Ausfuhr: 0406.2010, 2090, 9091 und 9099; 

- Teilrevision Mehrwertsteuergesetz (SR 641.20) und Mehrwertsteuerverordnung (SR 641.201)  
(AS 2024 438) (News): 
reduzierter Steuersatz bei den Tarif-Nrn. 3926.9000, 4014.9000, 6108.2100 bis 2900 und 
9619.0000 hinzugefügt; 

- Änderungen im Zusammenhang mit "Passar": 

- Umbenennung der Abkürzung der Einnahmeart (Code 290) "GTU" in "GTK", 

- Umbenennung der Abkürzung der Bewilligungsstelle "STB" in "BAZG-TAB3", 

- neue Einfuhrbewilligungspflicht "BAZG-TAB1" (Rohtabak) 
bei folgenden Tarifnummern: 
2401.1010 2401.1090 2401.2010 2401.2090 2401.3010 2401.3090 
2403.1900 2403.9100 2403.9910 2403.9940 2403.9990 2404.1100, 

- neue Einfuhrbewilligungspflicht "BAZG-TAB2" (Tabakfabrikate) 
bei folgenden Tarifnummern: 
2402.1000 2402.2010 2402.2020 2402.9000 2403.1100 2403.1900 
2403.9100 2403.9910 2403.9990 2404.1100 2404.1210 2404.1290 
2404.1910 2404.1990 2404.9110 2404.9900 8543.4000, 

- neue Einfuhrbewilligungspflicht "BAZG-TAB3" (Einzelbewilligung) 
bei folgenden Tarifnummern: 
2402.1000 2402.2010 2402.2020 2402.9000 2403.1100 2403.1900 
2403.9100 2403.9910 2403.9940 2403.9990 2404.1100 2404.1210 
2404.1290 2404.1910 2404.1990 2404.9110 2404.9900 8543.4000; 

- Anpassungen in diversen Bemerkungen zum Zolltarif; 

- redaktionelle Anpassungen. 
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